

2020年我市形成轨道交通基本网络

新一轮线网规划修编增加7号线,南起鄞州云龙,北到北部工业功能区,全长31.2公里

本报讯 (记者龚哲明)“我市预计于2020年前形成轨道交通基本网络,总里程可达172公里;根据经济社会发展需求,新一轮轨道交通线网修编增加7号线。”这是记者从昨日上午召开的市人大常委会议得到的消息。根据市规划局汇报,我市轨道交通建设按照新一轮线网规划顺利推进。目前,1号线一期已于2014年建成通车,2号线一期预计于2015年年底通车运营,1号线二期预计于2016年上半年通车运营,届时将形成轨道交通十字形骨架,总里程达到72公里。2号线二期、3号线、4号线、5号线一期已纳入第二轮建设规划,预计于2020年前全部建成通车。此外,5号线二期、6号线和规划新增的7号线预计于2025年建成通车。记者获悉,新增7号线南北走向,南起鄞州云龙,北到北部工业功能区,途经东钱湖、东部新城、江北核心区、湾头等地,全长31.2公里。根据客流预测结果,2020年我市轨道交通基本网络建成后,市区内公共交通出行量达560万人次,占市区出行全方式比例为34.4%;考虑市域轨道交通运营,公交出行量将达到617万人次,轨道出行量占公共交通比例为38.1%,轨道换乘系数为1.40,平均运距为11.7公里,客运强度为1.2万乘次/公里。

第六届中国·象山国际海钓节月底开钓

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员石磊)5月29日至31日,象山将举办第六届中国·象山国际海钓节暨中国·象山国际海钓邀请赛。本次活动以“再扬丝路风帆,共筑蓝色梦想”为主题,包括渔山论剑暨海钓高手速成班、海钓邀请赛、颁奖仪式等内容。据介绍,象山半岛风光优美,岸线曲折,岛礁众多,海域辽阔,是舟山渔场的接壤和延伸,拥有华东地区仅有的大陆架沙滩群,大气负氧离子高,有天然氧吧之称。其中渔山列岛处于南北洋流交汇带,很适合海洋生物生长,鱼类、贝、藻类资源丰富,有各种海洋特产300余种,全年海钓时间长达10个月,从3月开始可一直钓到12月,同时,能进行矶钓、拖钓、船钓等各种海钓活动,是名副其实的“亚洲第一钓场”。据悉,与前五届国际海钓节相比,今年一改往年专业比赛的规程,将通过旅行社、网络、电台、专业网站等招募广大业余海钓爱好者,并从中选拔出80名选手组成20支队伍参加比赛。比赛为期一天,共设船钓团体总成绩赛、船钓团体单重量赛、船长总成绩赛、导游员总成绩赛等奖项,奖金高达6万元。

市场监管局发出消费安全警示

河豚、圆尾鲎和割香螺千万吃不得!

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员王文)4月30日,象山县市场监管局在高塘岛乡一家饭店进行例行检查,当场查获鲜活河豚52条,共计9.5公斤。据该饭店负责人吴某所述,这些河豚都是从宁海购进,平常放在隐蔽的房间内,客人如果要点河豚吃,他就会亲自加工烹饪。当被问及“是否知道河豚有剧毒?知不知道国家明令禁止生产经营河豚?”吴某坦称自己知情,但在高额利润的诱惑下,仍抱着只要处理好就不会有毒的侥幸心理铤而走险。执法人员当场依法将查获的河豚予以扣押,并对吴某进行了告诫,同时对该违法行为予以立案查处。另外,象山县市场监管局还同宁海县市场监管局取得联系,以进一步追踪河豚来源。日前,宁波市市场监管局也发出消费安全警示:春夏季节是河豚、圆尾鲎和割香螺成熟时期,严禁任何单位和个人加工经营河豚、圆尾鲎和割香螺及其制品,发现有经营者违法售卖的,市民可拨打12331(96311)举报。

工地内集装箱房着火 差点“火烧连营”

消防部门:“柜族部落”须注意安全隐患

本报讯 (记者周琼 通讯员齐海杰)工地到哪里,移动的房屋就跟到哪里,看似方便的集装箱租房,事实上却有着不小的隐患。5月10日晚上,大榭开发区一家工地内,一处集装箱房莫名起火,火势凶猛,并险些威胁到附近一系列同样的移动集装箱房。据了解,当晚8时33分,当地消防部门接到报警称,大榭开发区环岛北路中海油三期工程在建工地上一个集装箱房着火,现场情况紧急。消防队员们赶到时,火势已经十分凶猛,并不断通过窗口向外喷出。由于起火地点放置了多处集装箱房,“房屋”之间间距又十分狭小,火势蔓延的几率极大。现场消防队员们随即设法阻隔火势,并破拆集装箱房进行扑救。据事后了解,起火的集装箱房由1名工人租住,不过事发时并不在。消防部门在现场发现,集装箱房内堆放了不少木桌、铁床架和铁皮之类的物品,里面甚至还放有液化气瓶。据了解,这些集装箱房主要以移动流转方式出租,6元一天,主要租给工地上打工的人。因为集装箱改建为住房属于新事物,国家尚无规范的要求,造成一些改建的集装箱住房防火性能达不到要求,还有一些是因电器线路或者使用不符合要求。消防官兵提醒,这类集装箱房没有任何防火措施,存在较大的消防隐患,租客居住时要注意安全。目前引发火灾的原因还在调查中。



图为事发地点。

宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

Table with columns for product types (e.g., meat, vegetables), grades, and prices across different markets (e.g., white vegetable market, center vegetable market, etc.). Includes a note at the bottom: 单位:元/500克 采价时间:2015年5月11日9时 发布单位:宁波市价格监测和成本监审局

天渐热,如何让爱车安全度夏“不上火”

来听听维修专家的意见

本报记者 张燕 通讯员 石莹 朱笑仪



在前段时间市运管局汽车维修行业免费检测活动中,全市百余汽车维修企业累计免费检测车辆35141辆次,98%以上的车辆最后都进行了维保。“虽然维保的3.4万多辆车里,有七成是来做常规保养的,但我们还是发现不少车辆在刹车、轮胎、空调、水箱等各种问题。”在此次免费检测活动中,有近30家公司参与此次服务的轿展集团运营经理史陈波说。随着夏天来临,宁波百万车主该怎样让爱车更加安全?

轮胎充气量应以冷胎为准

在记者采访的每一位专业人士中,谈到夏季车辆的保养,都会说到轮胎。“平时车辆有问题,轮胎的问题占到10%左右。”市机动车维修行业协会

专家陈炯说,随着天气转热,轮胎更容易发生爆胎、鼓包等情况,因此,合理地使用显得非常重要。在陈炯看来,台阶级停车是最容易损伤轮胎的做法。但是,随着城市机动车保有量增长,停车资源越来越缺少,不少车主只能停到台阶上的车位。“为了顺得上台阶,不少车主‘冲’上去,这样容易导致轮胎鼓包,严重的就会爆胎。”陈炯说,他自己停车的原则是能不上台阶就不上,实在没地方停了,就几乎以怠速的非常缓慢地上台阶,尽量减少震动对轮胎带来的伤害;下台阶也如此。

此外,不少人认为夏天轮胎充气充得少一些,这是个误区。不同车型、胎型对充气量的要求不同,不论天气冷暖,轮胎的充气量应以车辆说明书为准。轮胎的充气量以冷胎为准,因此,车辆在高速行驶过后尽量不要充气。

用手背测空调是否有效

5月份是空调最好的检测时机,现

在正好可以发现一些制冷问题。”史陈波说。这几天,宁波的车主使用空调的多了起来,但不制冷的原因有很多种,包括氟利昂不够、滤芯堵住,以及风扇、风机或控制开关坏掉等。空调出风口的温度在5摄氏度以内的都是正常的,如果能达到3摄氏度,那空调的质量非常好;如果在10摄氏度左右,那空调就有问题了。“判断空调制冷是否正常,正常的手背很快会有清凉感,如果手背感觉暖烘烘的,那就有问题了。”

专家认为,大多数私家车主对空调缺乏维修能力,如果发现问题,应到专业厂家维护。

车辆在太阳暴晒后不宜洗车

虽然汽车只是工具,但如果好好爱护,它的寿命和安全性也会大大增加。在实际使用中,一些好习惯能使汽车更加“长寿”。

今明气温升至32℃ 后半周多阵雨天气

本报讯 (记者厉晓航 通讯员杜坤)新的一周开启,雨水却仍不离场。本周甬城也是晴雨相间。根据预报,今明两天天气晴好,今天甬城最高气温为29℃,明天最高气温则将突破“三”字头,升至32℃。不过,本周暖湿气流较为活跃,冷暖气流交汇,容易形成强对流天气。根据中央气象台预报,5月13日至17日,江南、华南及贵州等地有大到暴雨,部分地区将伴有雷雨大风等强对流天气。未来10天,江南及华南多强降雨过程,较常年同期偏多3至7成。受此影响,甬城后半周起多阵雨天气,同时气温也将有所下降。

气象部门提醒,由于后半周有较强降水,有关部门需注意防范强降雨可能引发的山洪、地质灾害等。根据预报,今明两天晴到多云,今天最高气温27℃至29℃,最低气温12℃至14℃。另根据预报,今年第6号台风“红霞”昨天8时其中心位于北纬20.6度、东经122.0度,在台湾东南150公里的洋面上以每小时35公里的速度向东北方向移动,预计是今年首个对东海海域带来较大影响的台风。



昨天下午,在北仑区梅山街道绿洲蔬菜营销有限公司大棚内,农户正在采摘刚上市的地产甜瓜。据悉,该街道今年甜瓜种植面积积近百亩,预计产量可达18万公斤。(徐能 索向鲁 沈琼云 摄)

地产甜瓜上市

遇黄闪你冲我抢,结果撞了

交警提醒:“抢黄灯”比闯红灯更可怕

说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者王晓峰 通讯员朱忠义)很多车主有这么一个“坏习惯”:路口亮起黄灯时,赶紧加点点油门,想着能够“抢秒”闯过去。殊不知其他方向的出行者也是这么想的,结果就发生事故了。昨天交警部门就处理了这么一起事故,两位车主统统被重罚,因为一个黄灯抢秒引发事故,一个发生事故后逃逸了。5月9日早上6时05分许,在天童北路彩虹立交桥路段,一辆白色厢式货车由南往北驶来。货车在到达天童北路与建新路口时,正好是绿灯转黄灯时间。驾驶员李某猛踩了一下油门,想“抢秒”闯过去。就在此时,路口东侧的建新路上,恰好有一辆黑色轿车在右转弯。结果,“砰”的一声,轿车直接撞在了货车的右车身上。冲击力过大,导致货车侧翻并且滑行了数米。原本是一起普通的交通事故,然而事情到这里却来了个转折。等交警赶到现场,叫来吊车将货车吊起复位后,却发现轿车驾驶员不见了。原来,发生事故后,轿车驾驶员既没有打电话报警,也没有顾及车上的3名同事,不声不响地溜走了。交警将事故车辆暂扣,并将与事故相关的人员带回交警中队作进一步调查。据调查,这起事故是由货车闯黄灯引发的,而轿车驾驶员也存在处置不当的问题。所以,交警初步认定,货车驾驶员李某主责,轿车驾驶员股某次责。随着责任认定逐渐清晰,问题又来了,轿车驾驶员为何要逃跑,难道真是酒驾?

交警立即电话联系股某,要求他前来接受调查。当天下午,股某到达交警大队。对于逃逸一事,他的解释是第一次发生这样的事故,心里特别害怕,怕被人打,所以就叫了一辆三轮车先走了。交警随后对其进行了酒精血液检测以及尿检,最后排除了股某酒驾或者吸毒的可能性。昨日鄞州交警中队对两方事故双方做出处理:货车驾驶员李某黄灯时驾车进入路口,其行为违反了交通法第38条机动车违反道路信号灯的通行相关规定,同时引发了事故,故处以罚款200元,并记6分;轿车驾驶员股某,涉嫌交通肇事逃逸,将面临罚款2000元,记12分,并处15天以下行政拘留的处罚。交警也借此发布提醒,车辆行驶至路口遇黄灯时,切记“宁等一分,勿抢一秒”,因为路口的很多交通事故是大家“抢秒”发生的,这方面尤其以电动自行车最为严重。

宁外AP中心与阿联酋酒店管理学院“联姻”

每年有5名学生可读阿联酋酒店管理学院

本报讯 (记者陈敏 通讯员张莉莉)昨日,宁波外国语学校AP中心与阿联酋酒店管理学院(EAHM)签订协议,正式确定“联姻”关系。按协议,2016年起,每年有5名优秀学生可入读阿联酋酒店管理学院。据了解,阿联酋酒店管理学院,位于阿联酋的经济中心迪拜,是世界七星级奢华酒店——迪拜帆船酒店所属的卓美亚集团(Jumeirah Group)创建的一所世界级奢华酒店管理学院,董事长是阿联酋现任副总统兼总理阿勒马克图姆。该学院主要培养酒店管理精英管理人才,在校生规模为300人左右,过去每年仅在中国大陆录取10名学生。按协议,从2016年起,阿联酋酒店管理学院每年从宁波外国语学校AP中心录取5名毕业生,且为其中两名最优秀的学生提供覆盖半额学费的奖学金。据了解,宁外是阿联酋酒店管理学院在中国首家也是唯一的战略合作伙伴。

今年宁外AP中心已经有一名女生被阿联酋酒店管理学院录取。据悉,阿联酋酒店管理学院的学费为每生三年50万元人民币,第四年学生将带薪实习。

关于报名参加徐戎小区成片危旧房屋改造项目(地块一)、(地块二)、(地块三)公开选定房地产价格评估机构的公告

为保障徐戎小区成片危旧房屋改造项目(地块一)、(地块二)、(地块三)房屋征收工作顺利,维护被征收人合法权益,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》和《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》的有关规定,拟公开分别选定三个项目房地产价格评估机构,对三个项目内被征收房屋进行评估。现将有关事项公告如下:

一、房屋征收评估内容
徐戎小区危旧房屋改造项目房屋征收范围内国有土地上房屋、地上设施及附属物。其中地块一项目征收户数935户,征收总建筑面积48708平方米;地块二项目征收户数682户,征收总建筑面积约37893平方米;地块三项目征收户数971户,征收总建筑面积约51750平方米。

二、报名条件
(一)在本市范围内取得法定评估资格,并列入2015年度本市房屋征收评估机构名录的;
(二)评估机构资质等级二级及以上,或者2014年度信用考核优秀的三级资质评估机构;
(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料
(一)项目评估申请书及工作实施方案;

(二)企业法人营业执照副本;
(三)房地产估价机构资质证书;
(四)单位法定代表人身份证明;
(五)专职注册房地产估价师证明;
(六)单位授权委托书、受托人身份证明。
以上材料均需提供原件、复印件(加盖公章)。

四、评估机构选定方式
(一)宁波市江东区房屋征收管理办公室按照评估机构申报条件对报名的房地产评估机构进行资质审核。
(二)按照少数服从多数原则,由被征收人通过投票选定;投票方式未能选定的通过随机选定方式确定。
被征收人通过自行协商选定评估机构的,不再进行投票或随机选定。评估机构选定具体事宜另行通知。

五、报名时间和地点
(一)报名时间:2015年5月13日至2015年5月14日;每日上午9:00至11:00,下午2:00至5:00。
(二)报名地点:江东区南大步行街33—35号。
联系人:刘老师,毛老师;联系电话:87042820。
宁波市江东区房屋征收管理办公室
2015年5月12日